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Tentti 6.2.2006

Tehtivi 1.

Tehtivi 2.

Tehtivi 3.

Tehtivi 4.

Tehtivi 5.

Miten litkenteen ympiristokustannuksia voidaan arvottaa? (5 p.)

Vertaile rajoitusten ja verotuksen tehokkuutta ympéristévaikutusten vi-
hentdmisessi. (5 p.)

a) Missi olosuhteissa syntyy luonnollisia monopoleja? (2 p.)

b) Selosta luonnollisten monopolien syntyyn vaikuttavia tekijoiti
litkennesektorilla. (3 p.)

Miti tarkoitetaan vdyldhankkeiden elinkaarimallilla? Kuvaile sen tavoittei-
ta ja mahdollisia ongelmia. (5 p)

Tien keskiméiriinen ajonopeus (v, km/h) riippuu litkenneméiristi (q,
ajon/h) seuraavasti: v = 60 — ¢/120. Ajokustannukset (p, euroa/h) ovat
keskinopeuden funktio: p = 0,4(3+200/v). Tien liikenteellinen kysynti (D,
ajon/h) on D = 6000/p.

a) Piirrii kuvaajat keskimiiiriiselle ajokustannukselle, rajakustannuk-
selle seki kysynnille. (3 p.)

b) Miirittele tien optimaalinen litkenneméiri. (1 p.)

c) Miirittele optimaaliseen litkenneméiriin johtava tietulli olettaen
etti kuljettajat tekevit pditoksensd keskimiiriisen ajokustannuk-
sen perusteella. Graafinen tarkkuus riittdd. (Tarkastelussa ei ole

otettu huomioon litkenteen ulkoisia kustannuksia.) (1 p.)



